

Отчет о работе отдела охраны окружающей среды и природных ресурсов администрации Никольского района за 2007 год

Михаил ОБРЯДИН,
зав. отделом

Работа отдела по охране окружающей среды и природных ресурсов проводилась согласно намеченному плану по оздоровлению окружающей среды нашего района и выполнению отдельных государственных полномочий по государственному экологическому контролю переданных нам в конце 2006 года.

Водные ресурсы. Программа «Питьевая вода». За 2007 год профинансированы ремонт и строительство 15 общественных колодцев для питьевого водоснабжения в сельских поселениях. На эти цели израсходовали 250 тысяч рублей, из них областные деньги составили 154,7 тысяч рублей. К сожалению, профинансировать все заявки сельских поселений не удалось ввиду недостатка денежных средств в нашем бюджете.

В течение второго полугодия 2007 года выполнены работы по строительству новых очистных сооружений канализации на Никольском маслозаводе. Все расходы взяло на себя предприятие. В настоящее время ведутся пуско-наладочные работы. Выполнение этого мероприятия позволило снизить негативную нагрузку на р. Юг. Также принято решение о реконструкции ОСК ПУ-9 в 2008 году. Департамент образования выделяет на эти цели необходимые денежные средства.

Закончено изготовление проектно-сметной документации и проведена внесудебная экологическая экспертиза проекта реконструкции ОСК «Павловские». Стоимость работ составит 18 млн. рублей. Работы по реконструкции будут выполняться в течение 2-3 лет. Сдвинуто с места в конце года решение вопроса водоснабжения микрорайона «Заречный». Идет изготовление проектно-сметной документации. В 2008 году будут пробурены 2 скважины.

Отходы. В течение года продолжено сотрудничество с ООО «Кроно-Стар» и ООО «Автодорлес» в направлении вторичного использования образованных на территории района отходов лесопиления.

За истекший год отправлено на переработку опилок – 12,1 тыс. м³, щепы – 15,4 тыс. м³, горбыля – 10,4 тыс. м³, техсырья и балансов – 140,3 тыс. м³.

Проведена работа по сбору и вывозу на

утилизацию особо опасных отходов – ртути-содержащих ламп. За 2007 год было отправлено на демеркуризацию за пределы района 1467 ламп и 77 ртутных термометров. Расходы в сумме 14 тысяч рублей оплачены из районного бюджета.

Продолжено проведение мероприятий по сбору и вывозу с территории района лома черных и цветных металлов. В районе действует одна лицензированная площадка по приему металлолома.

В течение года проводились мероприятия по содержанию и обустройству свалок ТБО в сельских поселениях и г. Никольс-



ке. На эти цели выделялись средства из районного бюджета в сумме 61 тыс. рублей.

Атмосферный воздух. Систематические наблюдения за качеством воздуха в населенных пунктах нашего района не проводятся.

В нашем районе более 90 стационарных источников выбросов загрязняющих веществ в атмосферу. Основные загрязнители воздуха – это котельные на каменном угле без пылегазоуловителей: Никольский маслозавод», ПУ-9, МУП «Теплосеть» и «Тепловик». Большинство котельных района переведено на местный вид топлива – дрова. Суммарные выбросы в атмосферу за истекший год составили 1100 тонн.

Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу от передвижных источников в динамике увеличиваются в связи с ростом количества автотранспорта, приобретенного в личное пользование.

В Никольском районе качество атмосферного воздуха не вызывает никаких опасений для здоровья населения.

Биоресурсы. Сохранение животного мира. В районе проводится планомерная работа по сохранению животного мира: биотехнические мероприятия, подкормка, изготовление солонцов, посев злаковых, за-

рыбление водоемов и т.д. На эти цели в бюджете района было израсходовано в 2007 году 28 тысяч рублей. Также были задействованы на эти мероприятия и средства областного бюджета.

Согласно данным учета наличие диких животных по району составило: волк - 9, рысь - 20, белка - 4660, хорь - 80, куница - 500, глухарь - 3770, лиса - 125, тетерев - 8230, лось - 656, рябчик - 21530, заяц-беляк - 4504.

В течение года выявлено 22 случая нарушений правил охоты, наложено штрафов на сумму 12,0 тыс. рублей, предъявлено исков за незаконно добытую дичь на сумму 38,7 тыс. рублей. Проведены мероприятия по содержанию прудов на малых реках. На эти цели израсходовано средств частных предпринимателей в сумме 320 тысяч рублей. Проведено плановое зарыбление 4 малых водоемов на территории района. Водоем ЗАО «Рофирма им. Павлова» зарыблен мальками из У-Кубенского рыбозавода и Костромской области. Три водоема зарыблены мальками карпа из Кадуйского рыбопитомника. На эти цели израсходованы средства частных предпринимателей в сумме 40 тысяч рублей, бюджетные средства не выделялись.

В водоемах района обстановка в 2007 году была удовлетворительной. В весенний нерестовый период проводились работы по пресечению нарушений правил рыболовства с участием работников РОВД, рыбинспекции В-Устюгского отделения и службы Госохотнадзора по Никольскому району. К нарушителям применялись меры административного воздействия с конфискацией орудий незаконного лова. Эти рейды дали положительные результаты, сыграли в определенной мере роль сдерживающего фактора для «рыбаков».

Экономическое регулирование природоохранной деятельности. Согласно ФЗ «Об охране окружающей среды» природопользование является платным. Отделом за 2007 год проведена определенная работа по заключению договоров на природопользование, расчисту платежей за негативное воздействие на окружающую среду, а также по контролю за их поступлением. За 2007 год поступило платы за негативное воздействие на окружающую среду в контин-

генте 1,2 млн.руб. В районный бюджет отчислено от этой суммы 40%, что составило 479,8 тыс.руб. при плане 469 тыс.рублей. Кроме этого поступили в райбюджет штрафы за нарушение природоохранного законодательства в сумме 42,8 тыс.руб. Все поступившие средства израсходованы на финансирование природоохранных мероприятий согласно утвержденной смете.

Государственный экологический контроль. В этом направлении работа отдела велась в соответствии с Законом Вологодской области от 28.06.2006 г. N 1465-03 «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере охраны окружающей среды» и постановлением главы района от 30.11.2006 г. N 874.

Данными документами на отдел охраны окружающей среды и природных ресурсов возложены функции по осуществлению государственного экологического контроля на объектах хозяйственной и иной деятельности независимо от форм собственности, расположенных на территории района, за исключением объектов федерального и областного значения.

За год государственными инспекторами проведена самостоятельно 91 проверка исполнения природоохранного законодательства на объектах хозяйственной деятельности, выявлено 74 нарушения в области охраны окружающей среды. По итогам проведенных проверок выдано 69 предписаний об устранении нарушений.

Также по итогам проверок было возбуждено 36 дел об административных правонарушениях, вынесено 36 постановлений о привлечении к административной ответственности в виде наложения административного штрафа на сумму 42,8 тыс.рублей.

Кроме этого государственные инспекторы отдела принимали активное участие в проведении совместных проверок по исполнению природоохранного законодательства с органами прокуратуры, РОВД, Роспотребнадзора, Россельхознадзора, Росприроднадзора и департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды.

По результатам этих проверок и рейдов также принимались меры в основном административного воздействия в виде наложения штрафов и выдачей предписаний об устранении нарушений.

Лесные ресурсы. В районе открыто лесами 645 тыс. га, из них 508 тыс. га леса государственные. Общий запас древесины составляет 109,4 млн.м³, в том числе в лесах гослесхоза – 89,4 млн.м³, в сельских – 20,0 млн.м³. В их числе спелых и перестойных в гослесхозе – 63,0 млн.м³, в сельхозе – 7,0 млн.м³. Расчетная лесосека составляет в лесах гослесхоза – 1165,4 тыс.м³, в сельских – 219,3 тыс.м³.

Следует отметить, что расчетная лесосека освоена по гослесхозу на 43,8%, по сельхозу – 47,2%. Положительным моментом в деле сохранения и более эффективного использования лесосырьевых ресурсов является передача лесов в аренду. На сегодня переданы леса в аренду на площади 121,6 тыс.га с запасом 10,2 млн.м³ и расчетной лесосекой 450,1 тыс.м³.

К сожалению, в районе не удастся полностью искоренить случаи самовольных порубок. За 2007 год выявлено 62 случая самовольных рубок. Сумма ущерба составила 14,3 млн.рублей. Вырублено незаконно 1915,3 м³ древесины. Секвестровано древесины 900,4 м³. Переданы на расследование в РОВД материалы по 62 лесонарушениям, отказано в возбуждении уголовных дел по 3 случаям. В суде рассмотрены материалы по 31 лесонарушителю, присуждены иски по 30 материалам лесонарушений.

Следует отметить, что по сравнению с 2006 годом снизилось и количество лесонарушений и все вышеназванные показатели, что говорит о стабилизации обстановки в этом направлении.

Также думаю, что положительный эффект должна сыграть и реформа управления лесным хозяйством, которая разделяет функции госконтроля и лесохозяйственные.

Экологическое образование и просвещение. По согласованным планам проводились в течение года экологические мероприятия.

В канун открытия Ильинской ярмарки был открыт для николаичан в нашем музее «Зал природы». К этому событию мы шли почти 3 года. На эти цели были выделены средства райбюджета.

Продолжается совместная целенаправленная работа по реализации проекта «Вторая жизнь сада Спириных», намеченные проектом мероприятия тоже выполнены.

Специалистами Центральной библиотечной системы проведена большая работа по подготовке и участию в областном фестивале детских экологических театров по теме «Спешите в круг друзей природы».

Они достойно выступили на зональном этапе в г. Великий Устюг, заняв 1-е место, а также приняли участие в областном этапе, где также достигли достойного результата.

Большую работу по воспитанию у детей бережного отношения к природе проводят ЦВРиДТ, преподаватели и библиотекари школ района, ДОУ, клуб-музей «Земляки».

Много мероприятий было проведено в рамках проведения Дней защиты от экологической опасности вышеназванными учреждениями.

В декабре была проведена районная экологическая информационная конференция на тему «Экологическое воспитание и просвещение».